

出门住酒店 小心遇“李鬼”

海都记者走访发现,部分酒店涉嫌“山寨”知名酒店,让消费者真假难辨

■海都记者 林涓
实习生 林昆哲 文/图

随着五一假期临近,全国迎来了一波旅游预订高峰,然而,扬州消费者娟娟(化名)在网络平台发帖吐槽被“金季”“全季”酒店名字整蒙了,办理入住时“傻傻分不清”。近日,记者注意到,福州也有部分酒店涉嫌“山寨”知名酒店,让消费者在预订酒店时面临着真假难辨的困境。

撞名“维也纳酒店” 客服称是“普通公寓”

“这周末我朋友来找我玩,在我家附近订了一家叫‘维也纳连锁酒店公寓’的房间。”小陈告诉记者,她在这附近住了快半年,也不知道有维也纳的酒店在附近,便决定替朋友先去探探路。结果发现该酒店位于福州民航广场的公寓楼内,酒店环境十分简陋,且没有任何的标志信息显示这里

是酒店,当日小陈便让朋友重新选择酒店。

维也纳连锁酒店公寓(福州民航广场店)前台客服回应记者问询时表示:“我们酒店并不是连锁品牌,只是普通酒店公寓。”对于与维也纳酒店撞名的情况,前台客服则表示:“我们房费要便宜很多,而且离地铁也近。”

记者对维也纳连锁酒店公寓(福州民航广场店)走访了解,其酒店位于民航广场公寓大楼的16楼,发现该酒店的大堂实际上为酒店房间简单改造而成,非常简陋,且没有提供任何关于酒店的信息,酒店主要分为148元、188元、208元三档,其区别主要为房间的大小。

平台显示“汉庭酒店” 实际却是“汉马酒店”

记者在旅游平台搜索发现,福州市区酒店名字与知名酒店名字雷同的情况并不少见。21日上午,记者来到鼓楼区六一中路寻找一家在旅游平台上显示名为“汉庭酒店”的酒店,但是找遍该路段却始终不见其踪影,最终通过手机导航找到一家“汉马酒店”,发现其

与旅游平台上的“汉庭酒店”的定位一致。

记者在酒店前台发现,该酒店的许多用品上的Logo设计跟“汉庭酒店”一模一样。但为什么现在变成“汉马酒店”?

“这个月合同到期,原本的名字就不能用了,并不是想要刻意模仿。”汉马酒店前台告诉记者,“酒店的

装修风格都还是之前的,但房价已经降很多了。”

随后,记者又来到位于晋安区福州火车站旁一家名为“曼哈顿酒店”的酒店,前台客服告诉记者:“我们不是‘曼哈顿’的连锁酒店,我们取的名字就是这个‘曼哈顿’,房费要优惠一些,比如特价房现在也就199元/晚。”



汉马酒店



曼哈顿酒店

品牌酒店:会依法维护品牌产权

面对这些雷同的酒店品牌,品牌方也作出回应。

“如果发现使用旗下品牌的酒店相关信息冒充品牌酒店,我们将会依法维护我们的品牌产权。”锦江国际集团(维也纳国际酒店为旗下酒店

品牌)工作人员提醒,在平台上预约酒店时,有标注为“锦江酒店品牌”的才是其集团旗下的品牌酒店,希望消费者能在选择酒店的时候擦亮双眼,以防“不愉快”的住宿体验。

此外,华住酒店集团(汉庭酒店为旗下酒店品牌)、曼哈顿酒店集团均表示,会反映给相关部门进行核实,如若发现确为假冒品牌的酒店,将对其依法处理,并表示会在7天内给记者答复。

氯雷他定热销 过敏季靠它“续命”?

专家提醒:花粉过敏重在防护,如确需服用该药,应按规定剂量使用

眼下正是各过敏原活跃的季节,近日对于药品“氯雷他定”的讨论较为火热,不少市民将其称为“救命药”。据了解,氯雷他定是一种用于治疗过敏症状的常用药,为了缓解过敏症状,近期成为不少市民的随身必备。

那么,此类药品在福州的销售情况如何?作为非处方药,感觉过敏了就可以吃这种药品吗?对于服用此类药品有什么需要注意的?记者走访福州各大药店了解药品情况并采访相关专家。

氯雷他定药品购买者增多

21日下午,记者走访了几家位于鼓楼区的药店了解情况。记者先来到位于华林路的博爱医药商店,工作人员告诉记者,因为最近是过敏的高发季节,近期购买“氯雷他定”药品的人也随之增多。

随后,记者来到福飞南路的康佰家大药房福飞店,发现可选择的品类有很多种,价格在12.8元/10片到45.8元/12片不等。记者询问不同种类有何区别,药房工作人员表示:

“区别不大,药效是相同的,只是厂家不同。”

记者在药架上看到药房给相同药效的药品做了一整个货架的专区,有“氯雷他定糖浆”“地氯雷他定片”“西替利嗪”等药品。工作人员告诉记者:“近期购买的人数上升,不仅是氯雷他定片,相同药效的药品也备货充足,足够满足市民需求。”

福建省立医院耳鼻喉科陈婷主任医师介绍,去年11月初开始,由耳鼻喉

科牵头和省立医院过敏疾病诊疗中心对福州空气中的花粉浓度进行了持续的监测。从监测来看,福州花粉浓度从2月底到3月初开始爬升,清明节前到了峰值,清明后由于雨水增多,花粉浓度有所下降,但一直保持在较高水平。

“花粉浓度高,各类过敏性疾病患者多。可能与很多人的直观感觉不一样,我们监测到的致敏优势花粉,不是路边、花园看到的鲜艳漂亮的花,而是

来自不起眼的松科、桑科和柏科。”陈婷主任医师介绍说。福州有不少黑松、油松、马尾松、雪松等,桑科则包括构树、桑树等。这两科植物2、3月份开始开花,花粉量都非常大,易飘散。此外,福州常见的柏树,春天里它的花粉也不少。

与此同时,3月份以来,门诊中鼻炎、哮喘、结膜炎、皮炎等各种过敏性疾病的患者都有明显增加,一直维持在较高水平的就诊量。

儿童和老人首选二代抗组胺药

福建省立医院药学部副主任药师孙红介绍,市面上常见的抗组胺药(抗过敏药)主要分为第一代和第二代。

第一代抗组胺药物的代表有苯海拉明、氯苯那敏、酮替芬和赛庚啶等。第二代抗组胺药除了氯雷他定,还有西替利嗪、氮卓斯汀、依巴斯汀等。此外,还有一些新型第二代抗组胺药物,这些药物是第二代抗组胺药的衍生物或代谢产物,例如左旋西替利嗪、地氯雷他定和非索非那丁等。

对于过敏性鼻炎的治疗,首选药物是第二代或新型第二代抗组胺药物,这些

药物镇静和嗜睡的不良反应较少,尤其适用于儿童、老年人以及从事危险性职业者(例如高空作业、职业驾驶员等)。

孙红同时提醒,尽管第二代抗组胺药物不太可能导致嗜睡,但在开始服用新药物时,仍需注意是否会影响到日常活动,如驾驶或操作重型机械。如果在服用抗组胺药后出现任何不寻常的症状或副作用,应立即停药并咨询医生。

此外,除了口服抗组胺药,过敏性鼻炎患者还可以在医生指导下使用鼻喷糖皮质激素,帮助缓解鼻痒、鼻塞、流涕等症状。

专家提醒:花粉过敏重在预防

专家提醒,除了药物治疗外,还有一些预防措施可以帮助减轻过敏症状。例如,户外活动时做好防护,如戴口罩和眼镜,避免接触花粉;勤换洗被褥以减少尘螨;注意饮食搭配,避免刺激性食物和可能引起过敏的食物;保持室内通风干

燥,使用空气净化器等。

此外,专家还提醒,上午10时至下午5时是花粉浓度过高的时段,花粉过敏人群尽量避免在这个时段去树林和花朵较多的公园和田野,并做好穿长袖衣裤、戴帽子、戴口罩等防护措施。

按照规定剂量使用相对较安全

“氯雷他定片是耳鼻喉科及皮肤科用药类的非处方药药品,是很多常规的用药。”陈婷主任医师介绍,氯雷他定片是第二代抗组胺药的代表,作用起效快、药效强、持久,可缓解过敏反应引起的各种症

状。在耳鼻喉科中,常用氯雷他定片来缓解过敏性鼻炎有关的症状,如喷嚏、流涕、鼻痒、鼻塞以及眼部痒及烧灼感。口服药物后,鼻和眼部症状及体征得以迅速缓解。也可用于缓解慢性荨麻疹、瘙痒性

皮肤病及其他过敏性皮肤病的症状及体征。同时,还可与其他抗哮喘药联合使用,辅助治疗哮喘。

“按照规定剂量使用相对较为安全。儿童必须在成人监护下使用。”陈婷主任医师同时提醒,有严

重肝肾功能不全的患者以及妊娠期及哺乳期妇女要慎用,或者在使用前咨询医生。另外,有需要做皮试时,要提前48小时左右中止使用本品,因抗组胺药能阻止或降低皮试的阳性反应发生。